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Informaciéfeldolgozas zarthelyi

1. A Duna vizallasat szeretnénk vizszintévét vett mintak alapjan megmeérni. A felszin
hullamzik. Tegyuk fel, hogy a mintavételkor eqgy kilyen érzékeljik a pillanatnyi
vizszintmagassagot (tehat a hullam tetején a hubdepinek magassagat érzékeljik).
Mérnbkként adjon éssaebecslést arra, hogy az atlagolashoz hany mintitirek, és
milyen mintavételi griiséggel.

A mintavételi tétel elletrzéséhez becsléseket tesziink. Legyen a hullaneasficiaja
~1 Hz, amplitiddja 10 cm, és célunk az 1 cm-esqus#y.
a) ha a hibat 10-edrészére akarjuk csokkentengrakk~ 100 kell, hogy legyen az
ekvivalens mintaszam. Eszerint 2BT~100, vagyis 90 s a minta hossza, §§>f2 Hz

2 pont b) Még okosabb: a hullamzas tébbé-kevésbé szinustzokoherensen mintavételeziink
(pl. 1 s ideig), akkor ez alatt azdidlatt 3 vagy tobb mintat kell vennink. A hullamzas
hatasa gyakorlatilag kikliszobdlik.

2. Eqy sztochasztikus folyamat autokorrelacids Yigmye
R(7) = 2V %sinc(rrBkHz (1) + 4V?. Adja meg a kdvetkéiket:
a) varhato érték
b) variancia
c) autokovariancia-fliggvény
u=2V,0’=2 V? C@)= 2V 2sinc@rBkHz [T)

2 pont

3. Eqgy fo = 120 kHz-es szinuszjelet a mintavételi tételabtet, koherensen
mintavételezink. A mintavételezett sorozat DFTNes 512 pontbdl &ll (1,2,...512. pont),
és a transzformalt sorozat 6. elemében van egyohégysucs.

a) Mennyi lehetett a mintavételi frekvencia?

b) Van-e a DFT eredményében méqg eqgy csucs? Hanyadikaqo?

a) Eszerint k = 5-nél van a szinusz csucsa, vdgyis120/5*512~12,28 MHz

(Megjegyzeés: a feladatok kivil... ez csak egyetlegataas. Ha nem feltétlendl tartottuk
2pont  pe a mintavételi tételt, a tobbi leliség: 5F/N=fo+n f, 6SSZES Megoldasai, vagyis

fo/(5/N+n), n=0,%1,+2,..))

b) Igen, k=512-5-nél, vagyis az 508. pontban.

4. Minek alapjan mondhatjuk azt a gyakorlatban yhegy sztochasztikus folyamat
ergodikus?

2 pont
P Ha nincs benne olyan mechanizmus, ami alapjan yesagintafiggvények egyediek.

5. A szinuszjel teljesitményigiséqgfiiggvénye Dirac-delta, a zajé véges fuggvérmerirg
ha a szinusz frekvenciaja kérnyékén egy nagyorektielsavsiirével mérink, a jel/zaj
viszony a savsd savszélességének csokkentésével korlatlanul nétgelljaz-e ez,
miért?

2 pont Elvben igaz, gyakorlatilag nincsen teljesen stahihusz, igyhogy a "korlatlanul” talzas.
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2 pont

2 pont

2 pont

2 pont

3 pont
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6. Hogyan definialjuk a majdnem periodikus jeleket?

Olyan, periodikus komponenseket tartalmazo jelymelm periddikus.

7. Irja fel a szélessavu fehér zajjal gerjeszistifeku alulateres#t sziré kimeneti jelének
autokovariancia fliggvényeét.

C(1)=c” ¥

8. Mit tud mondani a maximum likelihood beggloszlasarol?

Aszimptotikusan normdlis (vagy nagy N-ekre kdzédig normalis)

9. Milyen elveken lehet megmeérni a teljesitméfisiiségfiiggvényt? Sorolja fel mind a
harmat.

1) Periodogram
2) Korrelator + Fourier transzformétor
3) savstirés analizis

10. Egy sztochasztikus jelét, = 15 kHz mintavételi frekvenciaval mintavételekiin

N = 1024 mintat veszink, majd DFT-t hajtunk végrenNudjuk, hogy a mintavételi tételt

betartjuk-e.
a) Milyen messze vannak egymastdl az egyes kiszamektsimértékek megfelsl

Hz-ben?

b) Elvileg megallapithaté-e a DFT eredméngiéhogy a mintavételi tételt
betartottuk-e?

c) Lehet-e erdl j6zan megfontolassal valamit mondani?

a) Af=fy/N=15kHz/1024

b) elvileg nem: mar nem tudjuk, hogy amit latunk amnmetranszformalédas
eredménye-e

c) ha a spektrum névekv-fel csokken, é§,/2 kdrnyékén elinik akkor valoszitileg
azf/2-nél kisebb frekvencias a jel.

2 21 pont

Megfelelt:
11 ponttol
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